

# 开学第一课 华洋这样上

□记者 杨寒冰 通讯员 郭冰冰 张家昕 文/图

秋天的到来吹响了新学期的号角，9月8日，洛阳华洋国际学校(以下简称华洋学校)举行新学期开学典礼暨教师节庆祝活动，通过一系列活动欢迎新生、表彰教师，通过学生队列展示，彰显华洋风采；通过校长讲课，明确人生奋斗目标。同时，在活动现场，还有来自优秀毕业生家长送来的意外惊喜。

## 新生 体验仪式感 开启智慧门

朱砂启智，意寓开启智慧，从此眼明心亮，发奋读书。特级教师、华洋学校党支部书记、校长裴素青和小学部校长张华，以及全体新生的教师一起，为学生一一“点智”。学生扬起懵懂的小脸，用清澈的眼睛望着老师，老师回以关爱的目光，左手轻轻托起孩子的下巴，右手用毛笔轻轻在眉心处点上朱砂……一切都那么温馨、有爱，此时的画面将成为这批新生一生最珍贵的回忆。

随后，精神饱满的女高新生，统一着装，向大家展示了铿锵玫瑰的知性优雅、妩媚坚韧和英姿飒爽。在前不久的全市高中会操展示中，她们夺得了一等奖的好成绩，这也是华洋学校连续4年获得全市军训会操一等奖。

初一14个班的新生也向大家展示了自己的风采，他们年纪虽小，但斗志昂扬的精神儿丝毫不输高中部的姐



特级教师、华洋学校校长裴素青和新生一起开启新征程

姐们。

## 家长 开学送锦旗 表达感恩情

在对优秀教师进行表彰的时候，有几名家长来到了学校，他们是特意来送锦旗的，有的是送给学校的，有的是送给裴素青校长的。

王彤的妈妈送来了“情系华洋，难忘师恩”的锦旗。王彤是华洋学校的优秀学生，今年考入了南京航空航天大学。王彤曾说：“妈妈，谢谢你把我送到了华洋国际学校。”在华洋学校，王彤得到了全面成长，零起点学武术，获得了洛阳市首届阳光体育运动会武术比赛第一名，有了出国交流的机会，获得了高额的奖学金……

张炳坤的父母夸赞裴校长：“德高业精，明德育人。”张炳坤是华洋女高的

首届毕业生，今年以优异的成绩考入云南艺术学院，进入大学不久，就竞聘成功，成了学生会主席。

周思家也是华洋女高的首届毕业生，今年高考成绩超出一本线近80分。周思家的弟弟今年从华洋学校初中部毕业，考入了洛阳一高。开学初，周思家的妈妈特意赶来感谢学校。

## 校长 五句贴心话 指明人生路

作为华洋学校的领路者，裴素青校

长为学生讲了“开学第一课”，殷切寄语学生：

●希望同学们做一个有理想、有信念、有目标的人。信念和目标是所有奇迹的萌发点，只有信念坚定、目标远大且善于拼搏的人，才能实现理想，铸就人生的辉煌！

●希望同学们做一个惜时勤奋的学生。学习是一件长期而艰苦的事情，它需要百折不挠的顽强意志和耐得住寂寞的精神准备。梦想如果没有插上勤奋的翅膀，那就是空想。只有付出，方可圆梦。

●希望同学们做一个有责任敢担当的人。只有懂得身上的责任，才会有前进的动力。希望同学们在今后的日子里，不仅要学习好，更要懂得感恩，孝敬父母、把字写端正。

●希望同学们做一个文明守礼、品德高尚的人。华洋学校是一个幸福的大家庭，有大哥哥、大姐姐，更有小弟弟、小妹妹，建校七年来同学们团结友爱，亲如一家。

●希望同学们牢记安全，珍爱生命，做一个健康快乐的人。安全是一切学习生活的保障，同学们要珍爱生命，时刻注意交通安全、食品安全、活动安全、疾病预防安全等，不做危险的事。



表彰优秀教师

# 市东方二中初一(5)班举行“我们开学了”主题班会 教师节 给小学老师写封信

□记者 杨寒冰 文/图

一个有教育意识和教育艺术的班主任，会经常巧妙地利用主题班会这种形式来加强班级管理，同时以此为方法和途径，达到育人的目的。这不，市东方二中初一(5)班的班主任田常辉，又在开学初召开主题班会了，班会主题是“我们开学了”，通过8个环节，让学生学会感恩、学会协作，不畏学海之苦，不怕书山之艰，突飞猛进，一路高歌。

## 班主任 是导演 也是主持人

作为新学期首次班会的“总导演”，田常辉在活动开始前几分钟，还在台下“盯”各个细节，音乐何时响起、旗手怎么上下场、哪个学生没有拿到卡纸……一切就绪之后，活动开始。

田常辉立马从导演兼剧务变成主持人，神采奕奕走上舞台。“牡丹花城洛水泱泱，洛水之阳学府堂堂。欢迎大家进入洛阳名校——东方二中。在未来的三年里，我们将一起学习，一起成长。在这里，你将结识可能陪伴你一生的挚友；在这里，你将遇到可能影响你一生



拍下孩子送的康乃馨

的良师；在这里你可能突飞猛进，一路高歌；在这里，你也可能遭遇坎坷，经历挫折。但无论如何，你都将在这里步步成长，终成栋梁……我宣布初一(5)班‘我们开学了’主题班会现在开始！”

紧接着，各任课教师走上舞台，用最真挚的情感、最真诚的话语寄语学生，希望学生随老师一起，探索未知，发现美好；带上自我，去寻觅未发现的幸福；带上自我，去感受未感知的

明媚。

“白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。”全体学生走上舞台，齐声朗诵古诗《苔》，阐释生命在于绽放，在于勇于超越自我的自然属性，在于追求生命的内在超越，活出生命的精神属性的意义。

随后，学生宣誓《学生公约》。今后的三年，他们将在集体的约定中，有自由、有规则地学习、生活。

## 家长 抱一抱 收获一份感动

在主题班会中，穿插亲子活动，别有一种情感在心头。全体同学起立，面对自己的父母，近距离打量他们。有细心的同学，用手捏起妈妈的白发藏在

黑发下面。孩子们与父母深深的拥抱，“我爱你”三个字，还没完整地说出口，不少家长已感动地热泪盈眶。情绪稳定后，孩子们拿出了自己准备的小礼物送给父母，有手工折纸作品，有购买的小礼品，还有飘香的鲜花……

不少家长掏出手机，对着收到的小礼物，左拍、右拍，近拍、远拍，从各个角度记录这份美好。

## 学生 写封信 送给小学老师

“挥手告别了小学六年的点滴，生活掀开了崭新的一页。同学们虽然已告别小学，却仍然对小学老师的关心与教诲难以忘怀……教师节就要到来，请你们动笔写封信，送给小学老师吧！或许是这个教师节最好的礼物哦！”田常辉向学生们发出倡议。

学生吕若寒是这样写的：“尊敬的林老师，我是您的吕若寒。六年的小学生活转眼过去，离开了曾经给我快乐的地方，心中不免会有一丝辛酸与留恋。我好想一直停留在那儿，但我知道，我如果不回去迎接新的挑战，那活着的意义就没了。于是我心里就有千言万语想对您说，我把它汇成简单的三个字：‘谢谢您’！林老师，您放心，上初中后，我一定会好好学习，用优异的成绩来回回报您对我的教导！”

任课教师寄语学生